

EN JEREZ
Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22'50 "

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Equilaz, 4

AÑO L.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Viernes 16 de Septiembre de 1904.

FUERA DE JEREZ
Un mes.... 2'50 ptas.
Un año.... 25 "

EXTRANJERO

Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Equilaz, 4

NUM. 15.210.

El Guadalete.

D. Pedro Guerrero y Castro

La noticia del fallecimiento de D. Pedro Guerrero, ocurrida al medio día de ayer, causó general sorpresa al mismo tiempo que dolorosa impresión en todos los círculos de nuestra ciudad; aunque anciano y achacoso, todavía era de esperar que durante algún tiempo no había de desaparecer de entre nosotros la respetable y simpática figura del patriarca de los labradores jerezanos; del que durante una larga vida dedicada por entero al trabajo, logró dar fama universal al nombre de su casa y al de la industria agrícola y ganadera de nuestro pueblo.

¡Triste destino el nuestro! Ir viendo desaparecer en el transcurso de pocos años, aquellos insignes convecinos que en diferentes órdenes sociales lucharon y vencieron, consiguiendo con sus iniciativas, sus esfuerzos y sus méritos, engrandecer la vida y las industrias de nuestra ciudad, haciéndose acreedores al reconocimiento y al recuerdo de todos los buenos jerezanos.

D. Manuel González, D. Pedro Domecq, D. Luis de Ysasi, hombres de inteligencia y de corazón, cuyo grato recuerdo vive entre nosotros, nos dejaron ayer; hoy se unió a aquellos nombres uno más, tan digno y respetado: el de D. Pedro Guerrero y Castro.

Alma y dirección de una familia numerosa que le secundaba admirablemente, D. Pedro Guerrero reunía todas las condiciones de un luchador: inteligencia clarísima y despierta, vista perspicaz para los negocios, voluntad férrea y constancia infatigable para llevar a feliz término un pensamiento, rapidez y resolución en sus decisiones, honradez y lealtad en sus propósitos, celo de su crédito y de su nombre, conocimiento exacto de las personas y de las cosas, eran las cualidades más salientes de su carácter; pero sobre todas ellas destacaban, dándoles particular relieve, un espíritu generoso y abierto a todas las ideas nobles y levantadas y un corazón que sabía latir alentado por el patriotismo o conmovido ante el infortunio de los desgraciados; por eso encontraban siempre en él valioso amparador todo proyecto inspirado en el progreso de nuestra ciudad, lo mismo que los pobres necesitados, a quienes nunca cerró su piedad ni su bolsa.

Hombre de gran firmeza de convicciones y de confianza en sí mismo, jamás se desalentó en la adversa fortuna ni se envaneó en la prosperidad, siendo la modestia de su vida y costumbres, una de sus virtudes más dignas de encomio.

Con todas estas singulares cualidades, piénsese en lo que habrá sido la labor incansante de ese hombre durante una larga y honrada existencia, dedicada exclusivamente a la agricultura y la ganadería, y no es de extrañar que el éxito más feliz coronase sus esfuerzos y que en su tranquila ancianidad haya visto el Sr. Guerrero prosperar y crecer la obra a que consagró todos los esfuerzos de su vida.

Labrador é hijo de labradores, no pareció ser esta su primera vocación, puesto que estudió en la facultad de Cádiz la carrera de Medicina, aunque nunca la ejerció, y apenas terminada, se dedicó a la labor.

Tuvo que luchar desde el primer momento con la rutina y las preocupaciones de la antigua agricultura, pero su ilustración, su clara inteligencia y sus frecuentes viajes al extranjero le hicieron acometer grandes reformas y empresas de amplios horizontes en donde desarrollar todas sus excelentes facultades.

Fué de los primeros labradores españoles, si no el primero, que utilizó las máquinas para las labores agrícolas; la primera trilladora que vino a Andalucía fué la suya, y cuando empezó a generalizarse el uso de la maquinaria, hacía ya muchos años que los Sres. Guerrero utilizaban en sus cortijos esos perfeccionados mecanismos, a los que debieron grandes rendimientos.

La explotación industrial del corcho de los montes, fué una empresa colosal acometida resueltamente con extraordinaria clarividencia por el Sr. Guerrero, auxiliado en este punto por su hermano D. Rafael, y gracias a su trabajo y esfuerzo inteligente, una nueva explotación agrícola, aquí desconocida, apareció, como nueva fuente de riqueza; veinte años de indecible trabajo, y enormes gastos necesitaron los Sres. Guerrero para convertir en productivas las incultas dehesas y montes en donde como en bosques vírgenes crecían antes los alcornocales depreciados.

Pero en donde brilló más todavía el trabajo y la inteligencia del Sr. Guerrero, fué en la ganadería, a cuya perfección y mejora dedicó todos sus afanes, logrando crear una raza de caballos magnífica, que ha alcanzado fama y renombre universal, obteniendo triunfos ruidosos en todos los certámenes en donde se presentaban sus ejemplares. El Sr. Guerrero, infatigable en perfeccionar su acreditada casta de caballos, no escatimaba sacrificios, ni gastos, ni viajes para buscar sementales apropiados, y estudiar la cuidadosa selección de las razas allí donde estos conocimientos se hallaban más adelantados, consiguiendo como resultado de ello que los precios de sus caballos superasen a todo lo hasta entonces conocido, y lo que es más, que el hierro de su ganadería fuese solicitado no sólo en España sino en el extranjero a donde son enviados frecuentemente sus valiosos productos.

La inteligencia y la práctica en todos los asuntos agrícolas y pecuarios, hacían del Sr. Guerrero una verdadera autoridad en esas materias, y su opinión era frecuentemente consultada, lo que unido a su carácter franco y abierto, le habían creado amistades en todas partes. El Rey D. Alfonso XII, que le distinguía con particular amistad, le llamaba el primer ganadero de España.

La figura del Sr. D. Pedro Guerrero era, pues, bajo todos aspectos, una de las más salientes en la agricultura y la ganadería de la Nación y un honor para nuestra ciudad que le contaba entre sus más ilustres convecinos; su pérdida representa para Jerez la desaparición de una persona-

lidad digna por muchos títulos de los respetos y del afecto de todos los jerezanos.

Descanse en paz el laborioso é inteligente labrador, cuya memoria perdurará entre nosotros, y reciban sus hermanos y demás familia el testimonio de nuestro vivo pesar por la pérdida que experimentan y en cuyo duelo toma parte, seguramente, la población entera.

Importantísimo para Jerez

Los ferrocarriles secundarios

Y EL FERROCARRIL DE LA SIERRA.

(Continuación.)

En cuanto a los otros dos grupos, es de suponer que en la zona servida por el tercero sean más probables aumentos mayores de riqueza, en el concepto de mejoras de cultivo, y que también sea más probable en ella la existencia de yacimientos mineros de importancia.

Quédate, antes de entrar en algunas consideraciones de carácter general, que ocuparme de algunos de estos grupos bajo el punto de vista de sus condiciones estratégicas. Partiendo de todos ellos de centro tan rico y productor como Jerez y viniendo a parar todas al Campo de Gibraltar mediante el enlace en sus estaciones finales con la línea de Bobadilla a Algeciras, sin que en ninguno exista parte alguna de su desarrollo que pueda quedar falta de defensa, ó expuesto a ataques inevitables; todas ellas reúnen condiciones estratégicas dignas de tenerse en cuenta; pero aun bajo este especial punto de vista es también el primero de los grupos el que reúne mayores ventajas.

El mayor número de poblaciones que se encuentran en su desarrollo, la situación excepcional de Villamartin, en lo que con la serrería se relaciona, y la mayor proximidad de sus estaciones de Algodonales y Olvera a zonas agrícolas de grandísima importancia de la provincia de Sevilla, le dan a nuestro juicio excepcional carácter estratégico; que realza más el hecho de pasar próximo a las mayores alturas de la sierra, con las que quedaría enlazado este grupo por medio de las carreteras ya estudiadas y aprobadas y en parte construyéndose en la actualidad.

Es cierto que de los otros dos grupos el segundo pasa por centros agrícolas tan importantes como Medina y Alcalá, pero sin que esta importancia iguale y mucho menos supere a la de Arcos y Villamartin, ni enlaza las alruras más culminantes de la serrería, ni recorre número de poblados que recorren las líneas del primero de los grupos.

Respecto al tercero, si su enlace en Jimena y Montejaque, resulta de ventajas reconocidas, no recorre en su desarrollo poblados de importancia, ni las producciones actuales de su zona son las más adecuadas, consideradas bajo este punto de vista.

En cuanto al costo medio kilométrico para las líneas de cada uno de estos grupos, aunque es de suponer no resultase idéntico para todas, no es infundado admitir que no se diferenciarían grandemente. El primero y tercer grupo recorren zonas casi análogas en cuanto a los accidentes a atravesar, y en cuanto al segundo, aunque el terreno es menos abrupto en mayor extensión que para las otras, en cambio existen en su zona formaciones inestables que compensarían quizás, con las obras necesarias a contenerlas, las ventajas que pudiera suponer su condición de menos quebrada y montuosa.

Existen, sin embargo, como luego consignaré, antecedentes bastantes para suponer que este coste por kilómetro ha de exceder en bastante al de 50.000 pesetas que por la Ley se adopta como base para el cálculo del interés remunerador.

En cuanto a los ingresos por kilómetro de recorrido, si sería lo más difícil de calcular, dado el escaso tiempo disponible y el tener que simultanear, durante el con este estudio, las atenciones del total servicio de la provincia, el hecho de haberseme facilitado por el ingeniero señor Gallegos, autor del proyecto, ya hecho, de la línea principal del primer grupo, los datos acumulados para su trabajo, consiente el poderlos fijar con la

exactitud deseada para este primer grupo, y puede servirme como punto de comparación para hacer apreciaciones, bastante admisibles, acerca de los ingresos probables para los otros dos.

Según los datos facilitados por el citado ingeniero, los ingresos para la línea objeto de su estudio, alcanzarán a 577.933'30 por concepto de movimiento de viajeros, y a 838.807'20 por el de mercancías, que suponen un ingreso total de 1.416.739'50 pesetas que entre 131 kilómetro a que alcanza su desarrollo supone un ingreso por kilómetro de unas 10.800 pesetas. Si pues, el costo kilómetro no pasase mucho de las 50.000 pesetas que la Ley supone, y el de explotación no excediera tampoco de las 3.000 que por ella se admiten para gastos por este concepto, el negocio de la construcción de esta línea, la más importante del primer grupo, resultaría altamente beneficioso, puesto que quedarían 7.800 pesetas como interés de un capital de 50.000, que supone un beneficio anual de más del 15 por 100.

Ahora bien, dentro de las condiciones de ancho normal de vía y pendientes y curvas de 2'50 por 100, como máximo para las primeras y 300 metros de radio mínimo para las curvas, el costo kilométrico se aproxima para la contrata a 185.000 pesetas y el gasto de explotación a 4.500 pesetas por kilómetro, no resultando por lo tanto para el capital más que un interés de un 3'42 por 100 aproximadamente.

Suponiendo, pues, que como consecuencia del menor ancho de la línea y límites más extensos, en cuanto a pendientes y radios de curvas, el costo se redujese en un 30 por 100, resultaría para el costo kilométrico la suma de 130.000 pesetas aproximadamente; y como el ingreso por kilómetro subsistiría el mismo de 10.800 pesetas, del que procedería tan sólo rebajar 3.600 en concepto de gastos de explotación, el ingreso líquido de 7.800 pesetas que quedaría, supondría para el capital de 130.000 invertidas en la construcción un interés de 6 por 100 superior al que por la Ley se considera como remunerador.

Hay que tener en cuenta, sin embargo, que como el grupo lo constituyen a más de la línea estudiada por el Sr. Gallegos, la que partiendo de Villamartin habría de pasar por Prado del Rey; El Bosque y Ubrique, en dirección a la estación de Cortes; y en esta línea complementaria los ingresos resultarían mucho menores, y algo mayores quizás los gastos de conservación, no estará muy lejos de la realidad la suposición de que las líneas de este grupo habrían de producir, desde el comienzo de su explotación, el interés de 4 por 100 que por la Ley se fija como remunerador para las líneas de esta clase.

Aunque no es exacto, ni siquiera aproximado el procedimiento, no será inadmisiblemente muy distante de la realidad suponer, que dada la relación en que están, con respecto a los de la primera zona, el número de habitantes y la riqueza imponible de las otras dos, a servir por los grupos segundo y tercero, el ingreso por kilómetro para cada una habría de reducirse a pesetas 6.000 y pesetas 4.400: de las que deducidas por gastos de explotación las mismas 3.000 pesetas, que la Ley supone, dejarían como ingresos líquidos 3.000 y 1.400 que, para el capital de construcción 130.000, supondría tan sólo intereses de 2,30 por 100 y 1 por 100 respectivamente.

Tenemos, pues, que comparados bajo los diferentes conceptos, que acabo de consignar, los tres grupos diferentes de ferrocarriles secundarios, que podrían proponerse, para que figuraran en los del plan general del Estado, como comprendidos en esta provincia, el orden en que deben ser preferidos es el mismo en que los he examinado; resultando que el primer grupo sería siempre y por todos conceptos mucho más ventajoso que los otros dos.

(Continuará.)

DESDE LONDRES

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

SUMARIO: Una victoria.—El tratado anglo-tibetano.—Las bases.—Preparando el regreso.—Comentarios.

Efectivamente, el tratado anglo-tibetano constituye un triunfo del gobierno presidido por Mr. Balfour, y por tal motivo lo mismo éste que sus amigos están de enhorabuena.

El texto del tratado aún no se ha hecho público y se cree no lo será en todas sus partes, pues según se ha dicho en las altas esferas oficiales, oportunamente el ministro de las Colonias dará a conocer los detalles que se juzgan convenientes publicar.

No obstante la reserva del gobierno, puede asegurarse que los tibetanos han accedido a todas las peticiones de Inglaterra, por cuanto el convenio ha sido acordado en breve espacio de tiempo, lo que no hubiese sucedido en el caso de que hubiera habido resistencia en la aceptación de las proposiciones británicas.

Las condiciones que Inglaterra habrá impuesto al Tíbet, a buen seguro que no son otras que las siguientes: una indemnización para cubrir los gastos originados por los expedicionarios; una reparación por los insultos inferidos a los agentes británicos, cuya misión no tenía ningún carácter agresivo; facilidades para el comercio entre la India y el Tíbet, y el establecimiento de un puesto fronterizo encargado de intervenir y acrecentar las transacciones comerciales.

El tratado fué firmado el día 7 en el palacio de Potala (Lhasa) en presencia del *Amban*, el que dará su adhesión al convenio tan pronto como reciba la sanción oficial de Pekín; pero esto no obstante, aquél tiene ya el carácter de hecho aceptado, por habersele puesto los sellos siguientes: el del dalai-lama, los de los tres grandes monasterios y los del Consejo y Asamblea nacional.

El gobierno británico no teme que la actitud del dalai-lama—al que se cree camino de la Mongolia—de motivo a contrariedades, pues su conducta equivale a una abdicación, según los funcionarios de Lhasa y el *Amban*.

Las últimas noticias que se han recibido de Lhasa comunican que terminada la misión de los expedicionarios, éstos se disponen a regresar a la India, con el fin de evitar que el invierno les sorprenda en el camino y les obligue a invernar donde les coja, lo que daría motivo a sufrimientos y privaciones que sólo pueden evitarse abandonando a toda prisa las altas estepas tibetanas.

Los enemigos del gobierno, y aun los que sin serlo se oponían a que fuera enviada al Tíbet la misión del coronel Younghusband, reconocen que es un triunfo señaladísimo el que ha obtenido aquélla, habiendo salido de Londres el 15 de Diciembre de 1903, llegando a Lhasa el 6 de Agosto y terminado su cometido el 7 de Septiembre, pero dicen que sólo es un triunfo moral, por cuanto aún no se sabe si el convenio anglo-tibetano resultará beneficioso para la India, pues hay que tener en cuenta las diversas dificultades que se oponen a las relaciones comerciales entre la colonia británica y el país de los lamas, como son la larga distancia que separa a uno de otro, la falta de caminos y lo abrupto del terreno que media entre ellos.

AKERS.

Londres 12 de Septiembre.

JUSTICIA SECA.

EL GENERAL KOUROPATKINE.

El redactor militar de la *Frankfurter Zeitung* ha publicado, respecto al generalísimo ruso en Extremo Oriente, el artículo que transcribimos a continuación:

"Ninguno de nuestros Moltkes contemporáneos puede formarse una idea de las dificultades con que tropieza el general Kouropatkine para cumplir su misión. El jefe moscovita no encontró al llegar al teatro de la guerra, un ejército organizado ni en condiciones para hacer una campaña en la Manchuria; ha tenido que crearlo a la vista de un enemigo sagaz é intrépido, y sus esfuerzos son tanto más meritorios, cuanto que como ministro de la Guerra, al estallar el conflicto, conocía la desorganización de las unidades de combate enviadas al Extremo Oriente, y no dudó un solo momento en aceptar el sacrificio.

"Tal resolución debe ser reconocida como un mérito más de ese intrépido soldado, que ha tenido que consagrar toda su energía a improvisar un ejército de combate, con pequeños destacamentos, diseminados antes por aquel territorio; a organizar y movilizar sus tropas bajo la presión de un enemigo que avanzaba sin tregua, y no solamente lo ha llegado a conseguir, sino que ha causado sensibles pérdidas al ejército adversario.

"Siempre frío y sereno, siempre bajando, Kouroupatkine causa en cuantos tienen ocasión de verlo, la impresión de un hombre recto, modesto y enteramente consagrado al cumplimiento estricto del deber.

"La oficialidad y la tropa tienen plena confianza en él. Su carrera militar es bien conocida por todo el mundo. El viejo soldado recuerda a la juventud sus éxitos en Turquía, en el Asia Central, en las estepas del Turquestán; alrededor de su nombre se ha formado más de una leyenda; vive entre sus soldados, que lo adoran y consideran como carne de su carne, sangre de su sangre, y a los cuales domina y dirige como a niños.

"Todo el mundo está convencido que este nuevo Fabio Cunctator es un gran general. Los japoneses mismos, a pesar de sus éxitos, están admirados y piensan muy seriamente en este hombre tan frío y taciturno.

Green que Kouroupatkine maquina algo para el porvenir, y esto les obliga a ser más circunspectos. Saben perfectamente que desde el principio de la guerra Kouroupatkine ha creído necesario evacuar toda la Manchuria meridional y retroceder hasta Kharbin y sin embargo, han tardado siete meses en rechazarlo más allá de Liao-Yang.

"Hasta los que no ven en él un estratega genial, saben que su seriedad, su constancia para el trabajo, sus opiniones de hombre recto, lo elevan sobre el nivel general de los hombres de guerra. Kouroupatkine no es partidario de esas brillantes maniobras que suelen pagarse tan caras; va derecho a su objeto con calma y seguridad, y sabe que en el momento que quiera, sus tropas harán lo que haya que hacer.

"Yo considero como un deber alzar la voz en favor de Kouroupatkine. Las severas medidas que el generalísimo ha tomado contra los corresponsales en la guerra los ha irritado profundamente contra él, pero es de suponer que depondrán sus resentimientos personales y reconocerán, de acuerdo conmigo, que Kouroupatkine es uno de esos raros generales dotado de un gran talento y de una incansable actividad."

Crónica de Sanlúcar.

En El Correo de Andalucía, correspondiente al Lunes 12 de los corrientes, periódico que ha llegado a nuestras manos debido a la oficialidad de un amigo, porque no tenemos la honra de contarnos en el número de sus suscriptores de pago, ni en el de sus muchos lectores gratuitos, hemos leído un comunicado del Sr. Arcipreste de esta D. Francisco Rubio Contrera, en el que desautoriza a D. José M. Macías, por haber publicado las Conferencias predicadas por el elocuente orador citado, en la Novena de Animas, sin su permiso, sin su anuencia y sin su conocimiento. Cuestión es esta que allá podrán ventilar los Sres. Rubio y Macías, y en la que no intervendríamos si no hubiese en la mencionada epístola algo que nos afecta y atañe, por haber escrito el Prólogo de las notables conferencias a que nos referimos.

Por lo que respecta al prólogo, dice el sabio arcipreste de Sanlúcar lo siguiente: "En el prólogo, a vuelta de elogios que no son fundados y que no acepto, hay afirmaciones injustas y ofensivas para la mayor parte de nuestros predicadores; y contra las cuales protesto."

Dejando aparte la sequedad con que no se aceptan los elogios, en los que nos ratificamos y damos por reproducidos, pero que si no fuesen justos, por lo menos serían de agradecer, sequedad que no podemos tomar a descortesía, sino a exquisita modestia y a humildad cristiana, muchas veces probada, dejando esto aparte, no podemos pasar en silencio lo de afirmaciones injustas y ofensivas para la mayoría de nuestros predicadores. Decíamos en el prólogo que la mayor parte de nuestros predicadores seguían las huellas del Fray Gerundio de Campazas, y que eran pocos los que sobresalían en el púlpito. Pues bien, esto es verdad, y lo que pudo decir en su tiempo un sacerdote, un jesuita, el Padre Isla, bien lo podemos decir en este tiempo nosotros. Si en cada iglesia hubiera un Massillon, en cada parroquia un Bossuet y en cada catedral un obispo de Hipona, ni San Agustín, ni Massillon, ni Bossuet, hubieran alcanzado la fama que alcanzaron. Y tan es esto así, que cuando El Correo de Andalucía tuvo la bondad de reproducir nuestro prólogo, bondad que nunca agradeceremos bastante, a pesar de su Redacción, según dicen, representa la quinta esencia de la Ortodoxia y de la Hermenéutica, no se creyó en el caso de protestar de nuestras afirmaciones. Y como siempre hay que darle gracias a Dios por todo, se las damos ahora porque en nuestro prólogo, no obstante sus muchas faltas y defectos, y no obstante de habernos ocupado en él de materias de líneas finas, en las que somos profanos, examinado por escálapos tan finos y tocado con pinzas de oro, sólo se le han encontrado estas

minucias, contra las que se protesta, sin duda alguna por espíritu de clase, digno siempre de aplauso y alabanza. —Las horas fúnebres celebradas en la iglesia mayor parroquial, el Martes, en sufragio del que fué nuestro paisano y embajador de España cerca de la Santa Sede, D. José Gutiérrez Agüera, revistieron gran solemnidad.

En el ante-presbiterio se hallaba colocado el catafalco severamente adornado é iluminado con profusión de luces, y en el cuerpo principal del templo se instalaron bancos para el duelo y el convite.

Se cantó la Vigilia en el coro por el clero parroquial, después la misa de Requiem, de Calahorra, terminándose con el responso de rúbrica.

En la iglesia vimos a las Sras. Viuda de Esquivel, marqueses de Blegua y del Valle de la Reina, Sras. de Manjón, de Vila y otras más.

El duelo lo presidían los hijos del finado D. Vicente, D. Francisco y don Adolfo Gutiérrez de Agüera, y en los demás bancos estaban los Sres. Leonar, Esquivel, Vergara, Hidalgo, Soto, Tuzan, Acquaroni, Celis, Otero, Sr. Juez de primera instancia, Sr. Alcalde, don Victor Ojeda, y muchos más que no recordamos. El acto terminó a la una.

El corresponsal.

15-9-904.

Desde Cádiz.

Esta tarde zarpó para América el vapor correo "Cataluña" al mando de su capitán Sr. Garriga, conduciendo 317 pasajeros.

—Encuétrase en Cádiz el hijo del Sr. Lloret, que dirige los trabajos de la nueva aduana que se está construyendo en Tánger.

Viene para adquirir materiales de hierro con destino a dicha obra.

—Esta tarde ó mañana temprano llegará el vapor correo "Manuel Calvo", procedente de Cuba y los Estados Unidos.

—El próximo Lunes será la excursión a San Telmo, a que invita a varios amigos suyos de Jerez, Puerto Real y Cádiz, el Sr. Marqués de Bonanza.

—Esta tarde a las dos salió para hacer pruebas, el vapor "Bustamante", construido en la Factoría de Matagorda.

—Hoy se han fijado en la puerta de esta Comandancia de Marina las listas filiadas de los inscriptos del Trozo, que cumplen 20 años de edad en el próximo venidero y que deben de ingresar en el servicio de la Armada por orden de edad y con arreglo al cupo que señale el Gobierno.

Estas listas estarán expuestas por el plazo de diez días, durante el cual podrán los interesados ó individuos de sus familias formular los reclamos que a que se crean con derecho.

Gacetas

Corresponsales en el extranjero PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia: Mr. A. de Lorett, Rue Caumartin, 61. París.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.º, Rudolfs Kai, 7. Budapest, V.

SE DESEA COMPRAR lámpara para comedor, prefiriendo la de candelabros en buen uso y sobre buena. — En esta imprenta informarán.

LA NEW-YORK COMPAÑIA INTERNACIONAL DE SEGUROS DE VIDA COMPLETAMENTE MUTUA

Fondo de garantía: francos, 1.800.000.000 La más antigua é importante del mundo (Pólizas en casos de vida ó muerte.)

No suscribir ningún seguro sin conocer antes las ventajas y condiciones de esta Compañía. Agente en Jerez, JAVIER PIÑERO, Sagasta, 44.

En todas partes era ayer objeto de las conversaciones, el fallecimiento de nuestro distinguido convecino el Sr. D. Pedro Guerrero y Castro, de que en otro lugar nos ocupamos, siendo generales las muestras de sentimiento por tal pérdida.

La enfermedad que ha puesto fin a los días del Sr. Guerrero, ha sido rapidísima, iniciándose el Martes último con una al parecer leve indisposición, que antes de anoche pareció complicarse con la afección cardíaca que hace algún tiempo padecía; sólo ayer por la mañana revistió la dolencia caracteres graves, ordenando el facultativo Sr. Carrasco y Sancho que en vista del estado del enfermo se le preparase. A las doce y conociendo perfectamente su estado el señor Guerrero, que conservó hasta el último instante sus facultades mentales, confesó, y

cuando se disponía a recibir el Viático entró rápidamente en el período agónico, recibiendo sólo los Santos Oleos y falleciendo a la una y veinte minutos de la tarde.

Apenas fué conocida la noticia del fallecimiento, multitud de personas de todas las clases sociales acudieron a la casa mortuoria, inscribiéndose en las listas.

Hoy a las once se verificará el entierro del cadáver.

E. P. D.

Exámenes.—El próximo día 19 a las ocho y media de la mañana, se verificarán en el Instituto general y técnico de esta ciudad los exámenes de las asignaturas de Física, Historia Natural y Agricultura é Ingreso.

Baile.—Entre el elemento joven de nuestra buena sociedad, reina extraordinaria animación para asistir esta noche a la Caseta del Casino Nacional, pues el baile terminará con un gran cotillón.

La feria.—En las horas de mercado, la concurrencia fué tan numerosa como el primer día y se hicieron bastantes transacciones, especialmente de ganado de cerda.

Sabemos que ayer se vendieron importantes partidas de lechones a muy buenos precios; también se vendieron cabras, mulas, mulos y ganado caballar.

La demanda no es mucha, porque han venido pocos trantantes.

Hoy como último día, se formalizarán varias transacciones que aún no lo estaban.

Ayer entraron en el Mercado de ganados, las siguientes cabezas, según notas que nos facilita el Jefe de la guardia rural Sr. Figueras:

Table with 2 columns: Animal type and Price. Includes Caballar (70), Mular (59), Asnal (68), Vacuno (57), Cabrio (88), Lanar (299), Cerda (715), and Total (756).

El reparto de vino, fué más abundante que el día anterior; consumiéndose, según nos dijeron, veinte jarras, que produjeron su natural efecto.

Algunos mozalbetes durmieron su mona en las cunetas del Parque, y á otros dos se les subió a la cabeza el vino, y sacaron su correspondiente cuchillo y navaja, sin causarse heridas, gracias á la oportuna llegada de un guardia que los condujo á la prevención.

Por la tarde se efectuaron las carreras de burros, sensacional número del programa de festejos; también se elevaron algunos fantoches.

Las bandas de música, brillaron por su ausencia.

El paseo de carruajes concurridísimo, resultando muy animado el bonito cuadro que ofrecían la calle central y la entrada de las palmeras.

Por la noche, acudió mucho público á la función de fuegos artificiales y las casetas se vieron tan concurridas como la noche anterior.

Hoy gran diana por el Batallón Infantil, que recorrerá las principales vías de la población, y luego hará ejercicios en el paseo central de la Feria.

Cuando terminen los ejercicios, se les servirá á los niños un desayuno de café y buñuelos, en la Caseta Popular.

Por la tarde se efectuarán las carreras de cintas en bicicletas y á las nueve y media de la noche, función de fuegos artificiales, elevación de globos iluminados é iluminación general de bengalas.

Hé aquí el programa de los fuegos artificiales:

Seis cohetes de aviso.—Veinticuatro id. de Arraque.—Veinticuatro id. de luces.—Doce id. de reales.—Doce id. de reales de primero.—Tres id. cometas.—Tres bombas.—Tres salidas de 200 cohetes.

Piezas: 1.º el rey astro.—2.º ruedas encantadas.—3.º el globo de sorpresa.—4.º el cesto de flores.—5.º la cascada de los Alpes.—6.º la flor de lis.—7.º baterías de candelas Romanas.—8.º centro de mesa.—9.º un castillo de 15 metros.—10.º un barco de guerra de 12 metros de largo.—Gran sorpresa.—Detonación final.

Ruego.—En nombre de numerosas personas, rogamos al Sr. Alcalde, de órdenes para que se riegnen perfectamente los andenes del paseo de Capuchinos, con objeto de evitar las molestias que el polvo ocasiona á las que por allí transitan.

General.—Ayer en el expreso llegó á esta nuestro distinguido convecino el contralmirante de la armada Excmo. se-

ñor D. Juan Jácome y Parja, Marqués del Real Tesoro.

El Sr. Jácome pasará aquí unos días al lado de sus hijos.

Sepelio.—Ayer tarde recibió cristiana sepultura en el Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de la virtuosa Hermanita de los Pobres, María Luisa Mirault.

Acompañaron su cadáver todas las Hermanitas sus compañeras, representaciones de varias comunidades religiosas, varios sacerdotes y distinguidos convecinos nuestros.

Presidieron el duelo, el Alcalde Sr. Coloma y los Pbro. D. Miguel Muñoz Espinosa, D. José M.º Rodríguez Sánchez, Monseñor Juan Pedro Sánchez Romate y el señor Capellán del establecimiento.

Descanse en paz la virtuosa hermana.

Compañía.—Esta noche en el correo, espérase llegue la compañía gimnástica-aeróbica de Alegría, que actuará en el Teatro Eslava.

Regreso.—Ayer tuvimos el gusto de saludar á nuestro estimado convecino D. Domingo Mateos, que regresó de su largo viaje al extranjero.

Sociedad.—Ante el notario de Sevilla D. José M.º del Rey y Delgado, se ha firmado la escritura de constitución de una Sociedad en comandita por acciones, con un capital social de 125.000 pesetas, la que se titulará "El Arte Industrial", y girará bajo la razón social de Viriato Rull y C.º

Dicha sociedad se dedicará á la explotación de una Fábrica de Cerámica y de Cemento labrado, en todas sus manifestaciones, y serán socios gestores el distinguido artista D. Viriato Rull Díaz y D. Manuel Gil Delgado.

Reparto.—En la Casa de Socorro establecida en el Real de la Feria, se repartirán esta tarde á los niños que presenten los vales, los octavillos de botella de vino que donaron algunas casas exportadoras.

Las personas que por cualquier circunstancia no pudiesen recogerlos hoy, pueden hacerlo mañana en la Casa Consistorial.

Papeleta de empeño.—En la oficina de la Comandancia de la guardia municipal, se encuentra á disposición de su dueño, una papeleta de empeño que fué encontrada en la vía pública.

Por la guardia municipal fueron detenidos ayer los siguientes individuos por las causas que se expresan:

Uno por ser de los autores del robo de un barril el día 11 del corriente.

Uno reclamado por la autoridad judicial.

Uno por causar una herida grave en el lado derecho de la cara, á otro en cuestión que sostuvieron en una casa de la calle de Limones.

Ha quedado colocado en el salón de conferencias del Congreso el retrato del eminente tribuno don Emilio Castelar, obra ejecutada en mármol por el notable escultor Sr. Benlliure.

El medallón en que se destaca el retrato ocupará la parte superior de un hermoso grupo formado por dos figuras de bronce sujetando una lámpara en la que aparece una alegoría de la Elocuencia.

Centenario.—En Cannes (Francia) vive un individuo llamado Ignacio Belta, que cuenta ciento cinco años de edad y que conoció á Napoleón el Grande, habiéndole visto y hablado cuando el famoso paso por los Alpes.

Agente de orden público.—Ha sido nombrado para ese cargo con destino á Jerez, Joaquín Robledo.

Circular.—"El Boletín Oficial" publica una circular del Gobierno civil de Cádiz advirtiendo á los Ayuntamientos de esta provincia que consecuent con lo solicitado por la presidencia de la Junta de Patronato de Médicos y Farmacéuticos titulares, y en armonía con lo dispuesto en la Instrucción Sanitaria vigente y R. O. de 7 de Noviembre de 1902, no se preste sanción á ningún presupuesto ordinario para 1905, que no contenga consignaciones suficientes, según la importancia de cada localidad, para el cumplimiento de los servicios benéficos sanitarios.

Alcalá del Valle.—La guardia civil ha detenido en aquella población á uno de los individuos que estaban reclamados por haber tomado parte en los sucesos que allí tuvieron lugar el 1.º de Agosto de 1903.

Se llama el detenido Francisco Romero Dora (a) Canario, y se le procesó en rebeldía por sedición, daño, incendio, disparo de arma de fuego y lesiones.

Este individuo llegó á Alcalá del Valle con varios de los indultados, creyéndose, sin duda, que también le había comprendido el indulto.

Ha sido puesto á disposición del juez de Olvera.

Por real orden circular que publica la Gaceta, se ha dispuesto que los reclutas del reemplaz de 1904, que quedan en caja para ingresar en filas en 1905, puedan redimir á metlico el servicio ordina-

rio de guarnición en el plazo legal que resta en este año hasta el 30 de Septiembre, en los meses de Agosto y Septiembre de 1905, ó antes si fueren llamados á filas para cubrir bajas.

Cuadros.—Por la Subsecretaría del ministerio de Instrucción pública han sido donados á la Academia de Bellas Artes de Sevilla, los cuadros titulados "Que pasa Dios" y "El cordel de los marinos", que fueron traídos hace poco tiempo de Puerto Rico.

Con el uso de la "Theobromina Luque" haina fosfatada, se sustituye ventajosamente el aceite de hígado de bacalao. De venta en todas las droguerías, farmacias y ultramarines.

Contra la tuberculosis.—El día 12 de Octubre próximo se inaugurarán en el Sanatorio de Chipiona las obras de cuatro pabellones de 24 camas, para ampliar el número de los asilados en tan benéfico instituto.

Al efecto dispone la Junta central de Madrid de más de veinte mil pesetas y la Diputación provincial de Sevilla pagará el importe de uno de esos pabellones, que llevará el nombre de Sevilla.

Otro llevará el nombre de la capital de España y otro el de Cádiz.

D. Carlos Lacave, representante en Sevilla de la Asociación nacional de Sanatorios antituberculosos y Hospicios marítimos, encargarse de la inmediata y adecuada edificación del pabellón que llevará el nombre de Sevilla.

Licores preferidos.—De algún tiempo acá, se va extendiendo de tal modo el consumo del acreditado y rico Anís Jerez, que raro es el establecimiento de alguna importancia que no ha visto aumentar la demanda entre sus parroquianos.

Lo mismo ocurre con el Ponche Militar, deliciosa bebida, que desde hace años es muy conocida en localidades de distintas provincias de España, y que por no haberse aquí lanzado al consumo, no se han podido apreciar sus magníficas cualidades.

No dudamos que ambos licores, se impongan á todos sus similares por su magnífica elaboración y exquisito gusto.

Noticias de Sevilla: El discurso de apertura de curso en el Seminario de esta localidad estará este año á cargo del canónigo don Juan Flaviano Sánchez.

—La Sra. D.ª Regla Manjón, viuda de Sánchez Bedoya, ha remitido al bibliotecario municipal un ejemplar del libro que acaba de imprimir á sus expensas conteniendo los discursos políticos pronunciados por su esposo D. Federico Sánchez Bedoya.

El libro, que forma un grueso volumen, lleva un prólogo de D. Francisco Silvela.

Taurina.—La empresa del circo taurino de Rota ha contratado para torear las dos corridas de feria de Ntra. Sra. del Rosario, en los días dos y tres del próximo Octubre, al valiente y arrojado novillero Manuel Torres Bombita III, en unión de otro novillero de igual cartel.

Habrá con dicho motivo trenes extraordinarios entre Sanlúcar, Chipiona y Puerto de Santa María, como asimismo durante los dos días, servicio de vapores desde Cádiz.

Dicen de Madrid que el inspector Caró y el agente Mariño, son los que han preso el día 14 en la calle del Fomento, 20, habitación del Sr. Apolo, director de El Rebelde, al anarquista César Florez, llegado la noche anterior.

En sus ropas se han encontrado nueve cartuchos de dinamita, varios pistones y documentos anarquistas. Interrogado sobre lo que pensaba hacer con tales preparativos, ha contestado: Lo que me diera la gana. Ahora son ustedes (á la policía) los que podrán hacerlo.

Ha confesado que es anarquista. Representa treinta y tantos años, viste como un obrero y es natural de Pinar del Río. Dice que se dirigía á Sevilla buscando trabajo. Se supone que procede de Francia.

El Sr. Apolo ha sido también detenido.

POLI-CLÍNICA GABINETE ELECTRO-TERAPICO DEL Doctor Antonio Martín Menéndez Sagasta 2 (antes Por-vere) CONSULTAS: Medicina y Cirujía.—Enfermedades de niños.—Enfermedades de la matriz. HORAS: De 11 á 1. — De 4 á 6.

Comercio exterior inglés.—En los seis primeros meses del año el comercio inglés ha importado mercaderías por valor de 271.953.771 libras esterlinas, 11.423.883 mas que en igual tiempo de 1903. Las exportaciones se han verificado por 144.116.667 libras, con 1.594.042 de aumento. También las reexportaciones de produc-

¿Siente usted un cosquilleo constante en la garganta? ¿Está usted ronco con frecuencia? ¿O está usted molesto por la tos? El PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER calma las irritaciones de la garganta, alivia la inflamación de los tubos bronquiales y ataja la congestión pulmonar. Y es por esto que domina con rapidez las toses rebeldes e impide las pulmonías y la tisis.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer ha estado curando afecciones de la garganta y los pulmones por cerca de sesenta años. No debería faltar en ninguna familia.

Ya hay muchos contrahechos e imitaciones. ¡Póngase en guardia contra ellos! Y asegúrense antes de que obtienen el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Preparado por el Dr. J. C. AYER & CO.,

Lovell, Mas., E. U. A.

IMPRESA DE EL GUADALETE

PLAZA DE EGUILAZ NÚMERO 4.

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta a precios sumamente económicos.

Tarjetas de visita, Sobres timbrados, Rotulado de etiquetas, Circulares, etc.

PLAZA DE EGUILAZ NÚMERO 4.

DEPILATORIO VENUS

PREPARADO POR LA CASA J. LL. PRUNES

DESPACHO: GOBERNADOR, NÚM. 6 BARCELONA



Con una sola aplicación desaparece el vello de cualquier parte del cuerpo, pudiendo usarlo las personas más delicada, puesto que es reconocido ser completamente inofensivo.—Se mandará prospecto gratis a quien mande una tarjeta con las señas.

Precio: CINCO PESETAS FRASCO, en todas las perfumerías.—Se remite certificado por correo, mandando 6 pesetas en sellos u otra forma de fácil cobro.

SE VENDE EN JEREZ:

D. Francisco Rodríguez, Larga 11; don Antonio López, Consistorio 2, y Sres. Tamayo y Hermanos, Algarvel.

EL JABON HIEL DE VACA MARCA LA GIRALDA SE COMUNICA AL CUTIS LA SUAVIDAD DEL TERCIOPELO Y LA MÁS PERFECTA BLANCURA ES EL MEJOR Y EL MÁS HIGIÉNICO DE VENTA EN LAS PRINCIPALES DROGUERÍAS Y PERFUMERÍAS.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
al Clorhído-Fosfato de Cal Gresotado

El remedio más eficaz para curar las **ENFERMEDADES DEL PECHO** las **TOSSES RECIENTES Y ANTIGUAS** las **BRONQUITIS CRÓNICAS**

L. PAUTAUBERGE, 8bis, Rue Lavoisier, París y las principales boticas.

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE)

1904

AÑO XXVI DE SU PUBLICACIÓN

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA QUE ESTÁ COMPLETO

TRES VOLUMINOSOS TOMOS, UNO MÁS QUE EN AÑOS ANTERIORES. Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.

CONTIENE DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comercio.—Industria.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales, eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, a las personas de carrera, civiles, militares, liberales o eclesiásticas.

ES EL ÚNICO que contiene detalladamente la parte Oficial por estar Reconocido de utilidad pública por RR. OO.

ES EL ÚNICO que contiene todas las puebles de España por insignificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas o lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carterías, estaciones de ferrocarriles, telegrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.ª, la parte oficial, y 3.ª, las profesiones, comercio e industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.

ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia.

ES EL ÚNICO que da por sus dos órdenes de apellidos y profesiones los habitantes de Sevilla, Lisboa y la Habana.

ES EL ÚNICO que da una información completísima de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

ES EL ÚNICO que da una información completísima de todos los Estados Hispánicos.

ES EL ÚNICO que contiene Portugal completo.

ES EL ÚNICO que da una Sección extranjera, con las señas de las principales casas representadas en España, con el nombre y señas del representante.

Precio: 25 pesetas, franco de portes.



THEOBROMINA LUQUE (Harina Fosfatada)

Alimento completo para Madres, Niños, Nodrizas y personas débiles

NO TIENE RIVAL POSIBLE

Así lo reconocen y proclaman cuantos la conocen y así lo preconizan también ilustrados señores médicos de todas partes, entre otros el eminente DR. D. MANUEL DE TOLOSA LATOUR que nos ha favorecido con la siguiente carta. Su testimonio más expresivo que todas nuestras manifestaciones nos releva de consignar otros muchos expresivos informes:

“No he sido nunca partidario de las papillas en la alimentación de la primera edad y las he recomendado tan sólo durante el destete, ó por lo menos cuando los niños tienen ya algunos dientes y soportan bien la alimentación mixta, pero diré que la que le proporcionábamos en buenas condiciones la digería mal; con gran sorpresa mía, no sólo admitió su estómago que estaba lactando el octavo, debe la vida a ese preparado, pues no sólo vomitaba la leche, materia escasa y poco nutritiva, sino que empezó a reponerse, y él, puede decirse que ha hecho el mayor gasto de la remesa de botes que tuvo la bondad de enviarme y que le agradezco mucho.

Creo que es un buen preparado que se abrirá camino. Haré, pues, con sumo gusto un certificado, aun cuando soy muy refractario a ello, pues no me agrada que los publiquen por esos mundos. En cambio la recomiendo todo lo que pueda y la seguiré recomendando.”

M. de Tolosa y Latour.

DE VENTA. EN LAS DROGUERÍAS Y ULTRAMARINOS

FERROCARRILES

Líneas de Jerez a Cádiz y Sevilla y de Jerez a Sanlúcar de Barrameda

ESTACIONES	Dx	Co	Ni	Mi	Dis	ESTACIONES	Dx	Co	Ni	Mi	Dis
Cádiz	S.	15 25	7	9 25	18 35	Sevilla (S. B.) S.	9 39	15 20			5 30
P. Aguada		7 5	9 31	18 31		Dos Hermanas	9 59	15 43			5 53
S. Fernando		15 48	7 27	9 57	18 57	Utrera	10 40	16 30			6 23
Puerto Real		16 4	7 44	10 17	19 17	Alcantarillas	10 57	16 50			6 40
P. Sta. Maria		16 20	8 19	10 39	19 39	Las Cabezas	11 14	17 8			6 57
El Portal		16 41	8 28	10 55	19 55	Lebrija	11 40	17 33			7 15
Jerez (llegada)		16 51	8 33		20 30	El Cuervo	11 57	17 52			7 32
El Cuervo		17 16	9 5		21 23	Jerez (llegada)	12 32	18 22	8 50	15 45	
Lebrija		17 35	9 24		21 57	Jerez (F. E.)	12 49	18 39	8 59	15 54	
Las Cabezas		17 59	9 49		22 23	El Portal	12 57	18 50	9 23	16 15	
Alcantarillas		18 14	10 6		22 9	P. Sta. Maria	13 14	19 5	9 33	16 33	
Utrera		18 51	11		22 46	Puerto Real	13 27	19 36	10 4	16 59	
Dos Hermanas		19 14	11 26		23 11	San Fernando	13 41	19 55	10 25	17 20	
Sevilla (S. B.) Ll.		19 31	11 45		23 30	P. Aguada	13 56	20 10	10 37	17 30	
						Cádiz	14 13	20 30	10 50	17 45	

ESTACIONES	C. M.	C. M.	ESTACIONES	C. M.	C. M.					
Jerez Salida.	18 50	13	9 10	00 00	Bonanza Salida.	6 40	14 40			
Alcubilla	19 1	13 11	9 19		Sanlúcar	7 15	15 15	19		00 00
Las Tablas	19 23	13 33	9 33		Las Tablas	7 43	15 43	19 23		
Sanlúcar	20 6	14 11	10	00 00	Alcubilla	8 5	16 5	19 45		
Bonanza					Jerez Llegada	8 15	16 15	19 55	0 00	

ESTACIONES	C. M.	C. M.	ESTACIONES	C. M.	C. M.
Puerto Santa Maria Salida.	9 27	19 45	Sanlúcar Salida.	6 30	17 30
Rota	10 2	20 20	La Jara	6 38	17 38
La Ballena	10 23	20 41	Las Tablas	6 50	17 50
Chipiona	10 37	20 55	La Ballena	6 50	17 50
La Jara	10 47	21 5	Rota	7 17	18 17
Sanlúcar Llegada.	10 52	21 10	Puerto Santa Maria Llegada.	7 45	18 45

La Reina de las Aguas DE VERA.

BURLADA

90 céntimos botella devolviendo el casco, y sin devolución a UNA PESETA.

Venta en todas las farmacias y droguerías.

Agencia Universal ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y Américas

1.ª de España — Fundada en 1872

ROLDÓS Y COMP.ª

BARCELONA

Publicidad de todas clases Precios económicos

CHOCOLATE Y CAFÉS DE LA

COMPAÑÍA COLONIAL

TÉS TAPIOCA

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR NÚMEROS 8 Y 10, MADRID.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro salidas. 6 sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz

LÍNEA DE TÁNGER.

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

LÍNEA DE FERNANDO POO.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO.

Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑÍA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves a las siete.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes a las diez y sei horas.

Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, número 9, José Luis de la Viesca.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARI

Salidas del Puerto Salidas de Cádiz.

Día 13.

7:30 de la mañana. 8:45 de la mañana.

10:00 de la idem. 2:00 de la tarde.

3:00 de la tarde. 4:15 de la idem.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD

CON IODOURO DE HIERRO INALTERABLE CONTRA

la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escrófula, etc.

Basíase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.

Precio: Píldoras, 4fr. y 2fr. 25; Jarabe, 3fr.

Granja Experimental de Jerez.

— Observaciones meteorológicas del día 14 de Septiembre:

Temperatura máxima.	28,00
Id. mínima	15,00
Id. media.	21,50
Máxima al sol.	31,50
Radiación solar.	0,50
Radiación terrestre	1,00
Tensión del vapor de agua.	16,75
Estado higrométrico del aire	76,40
Presión barométrica a 0 grados.	761,22
Evaporación en milímetros.	5,40
Lluvia en m. m.	00,0
Viento reinante.— Dirección	N.
Velocidad, kms.	200

EL ÁGUILA

CÁDIZ - SAN FRANCISCO, 25 - CADIZ

Pesetas.

Cazadoras para campo, de 3 1/2 a 3 1/2

Guardapolvos para viajes, de 3 1/2 a 12 1/2

Chalecos de piqué blanco y colores y de drill, de 4 a 15

SE VENDE en esta imprenta papel de periódico a 3 pesetas los 11 1/2 kilos.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Egulaz, 4.